

**24 сентября сотрудники библиотеки провели экскурсию для посетителей с нарушениями зрения и сотрудников Государственного казённого учреждения социального обслуживания Краснодарского края «Ленинградский реабилитационный центр для инвалидов «Росток»**

Краснодарская краевая специальная библиотека для слепых активно сотрудничает с общественными и казёнными учреждениями Министерства социального развития и семейной политики Краснодарского края.

24 сентября сотрудники библиотеки провели экскурсию для посетителей с нарушениями зрения и сотрудников Государственного казённого учреждения социального обслуживания Краснодарского края «Ленинградский реабилитационный центр для инвалидов «Росток».



Инвалиды по зрению посетили отделы обслуживания библиотеки: отдел делового и досугового чтения, сектор тифлобиблиографии и информации, Краснодарский филиал и сенсорную реабилитационную комнату психолога.

Заведующая сектором тифлобиблиографии и информации С.Л. Величко в сопровождении мультимедийного материала рассказала гостям библиотеки об истории и современном состоянии электронных ресурсов и тифлотехнических средств, имеющихся в библиотеке. Озвучила информацию о книжном фонде, состоящем из традиционных и специальных носителей, адаптированных для чтения незрячими и слабовидящими пользователями, выпуске библиографической продукции и методических материалов. Присутствующим продемонстрировали отрывки из художественных и документальных фильмов с тифлокомментированием, имеющихся в фонде библиотеки. Для гостей были проведены небольшие мастер-классы, в которых посетители с удовольствием поучаствовали:



– в литературных играх и мультимедиа-викторинах, являющихся инновационными методами работы с читателями с нарушениями зрения и эффективным методом реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья;

– в индивидуальном обучении компьютерной грамотности и поиску информации в справочно-правовой системе «КонсультантПлюс».



Заведующая отделом делового и досугового чтения И.В. Ковалёва подробно остановилась на обслуживании читателей в отделе и на дому, о регистрации, возможности поиска и записи необходимой литературы с форматом криптозащиты

для воспроизведения на тифлофлешплере на сайте Логос ВОС. Гости библиотеки с интересом ознакомились с книжной выставкой «С днём рождения, Южная столица!», посвящённой 220-летию основания Краснодара».

Сотрудник отдела И.В. Куликов продемонстрировал посетителям тифлотехнические средства: читающую машину «SARA», тифлофлешплеер, тифломагнитофон, видеоувеличитель «ТОРАЗ», позволяющую слабовидящим комфортно читать книги, рассмотреть мелкие детали любого объекта. Привлек внимание гостей ручной видеоувеличитель «RUBY» с функциями, позволяющими не только видеть мелкие детали, но и фотографировать интересующую информацию.



Заведующая Краснодарским филиалом С.А. Мещерякова и сотрудник Е.В. Поддубная в своем отделе ознакомили посетителей библиотеки с работой филиала и клубами по интересам, функционирующими в нём.

Особенно слушателей заинтересовали следующие клубы: клуб любителей кино «Киномарафон», демонстрирующий фильмы с тифлопереводом и клуб интеллектуального современного искусства (КИСИ). Гости выразили желание участвовать в краевых соревнованиях как в КИСИ, так и в КВН.

Редактор тифлоиздательского сектора Е.Ф. Смык рассказала присутствующим о работе кружка обучения чтению и письму по Брайлю и индивидуальном обучении пользования звуковыми программами на персональных компьютерах, смартфонах и гаджетах.

Психолог О.А. Иваненко ярко и подробно ввела слушателей в специфику деятельности сенсорной комнаты психологической реабилитации, о методах работы с детьми. Рассказ сопровождался демонстрацией специальной аппаратуры для зрительной,

тактильной и слуховой стимуляции, дающей возможность незрячему ребёнку постигать окружающий его многогранный мир кончиками пальцев.



Гостям библиотеки экскурсия очень понравилась и они изъявили единогласное желание стать читателями нашей библиотеки, а также активными членами клубов: «Киномарафон», «КИСИ» и «КВН».